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Сучасний ринок фіксованих телекомунікаційних послуг зазнає значних змін під впливом цифрової 

трансформації, зростання попиту на високошвидкісний інтернет та впровадження інноваційних технологій.  

Аналіз наукових джерел та ринкових звітів свідчить, що діджиталізація є ключовим драйвером підвищення 

ефективності та конкурентоспроможності телекомунікаційних операторів. 

Мета: Метою дослідження є аналіз тенденцій цифровізації ринку фіксованих телекомунікаційних послуг, 

оцінка еволюції інформаційних систем у маркетинговому забезпеченні підприємств та визначення їх впливу на 

конкурентоспроможність компаній. 

Дослідження спрямоване на виявлення викликів і перспектив впровадження технологій 5G, PON, Anti DDOS, 

Інтернету речей (IoT), Cloud технологій і штучного інтелекту (AI), а також розробку рекомендацій для 

телекомунікаційних компаній щодо оптимізації маркетингових стратегій в умовах цифрової трансформації.  

Особлива увага приділяється ролі інформаційних систем у підвищенні ефективності взаємодії з клієнтами, 

прогнозуванні ринкових трендів і створенні конкурентних переваг у цифровій економіці. 

Матеріали та методи: Дослідження базується на аналізі наукової літератури, звітів аналітичних агенцій 

(Gartner, IDC, McKinsey), статистичних даних провідних телекомунікаційних компаній (Vodafone, AT&T, 

Deutsche Telekom, Kyivstar) та практичних кейсів впровадження інформаційних систем, зокрема CRM-платформ 

(Salesforce, HubSpot), інструментів AI і аналітики великих даних (Big Data).  

Використано методи порівняльного аналізу для оцінки різних підходів до цифровізації, систематизації для 

впорядкування даних, SWOT-аналізу для оцінки сильних і слабких сторін, а також прогнозування для визначення 

майбутніх ринкових трендів.  

Проведено опитування ряд маркетингових менеджерів телекомунікаційних компаній України для оцінки 

ефективності цифрових інструментів.  

Додатково проаналізовано вплив технологій 5G, PON, Anti DDOS, IoT і Cloud технологій на трансформацію 

бізнес-процесів і маркетингових стратегій, а також порівняно міжнародний і український досвід впровадження 

цифрових рішень (Gartner, 2024; IDC, 2023). 

Результати: Цифровізація ринку фіксованих телекомунікаційних послуг, зокрема впровадження технологій 

5G, PON, IoT і Cloud технологій, забезпечує зростання швидкості передачі даних на 40% і зниження операційних 

витрат на 15–20% (McKinsey & Company, 2023). Ці технології сприяють розвитку нових сервісів, таких як 

системи для "розумних міст" і автоматизованих промислових рішень. Наприклад, IoT застосовується для 

створення сервісів "розумного будинку", що включають дистанційне керування освітленням, опаленням і 

системами безпеки.  

Інтеграція AI у CRM-системи, такі як Salesforce, підвищує лояльність клієнтів на 25%, конверсію продажів на 

18% і точність прогнозування попиту до 85% (Smith, 2022). Аналітика великих даних (Big data) забезпечує 

сегментацію аудиторії з точністю до 90%, що оптимізує розробку цільових маркетингових кампаній (Kotler & 

Kartajaya, 2021). 

Результати опитування маркетингових менеджерів виявило, що близько 70% респондентів вважають 

кібербезпеку основним викликом цифровізації через зростання кількості кібератак. Крім того, 60% вказали на 

високу вартість модернізації інфраструктури, зокрема для впровадження серверних систем, а 50% зазначили 

дефіцит кваліфікованих фахівців із знаннями AI та IoT.  

Прогнозується, що до 2030 року інвестиції в цифрові маркетингові платформи зростуть на 30%, а частка AI-

інструментів у маркетинга телекомунікацій досягне 40% (Gartner, 2024). 

Практичні приклади підтверджують ефективність цифрових рішень. Наприклад, AT&T завдяки 

впровадженню Salesforce досяг зростання доходів на 12% за рахунок автоматизації маркетингових процесів 

(AT&T, 2024). Deutsche Telekom використовує IoT для створення промислових рішень, що залучають 

корпоративних клієнтів, а Kyivstar в Україні застосовує AI для аналізу клієнтських даних, що покращує 

прогнозування попиту. IoT також сприяє розвитку нових сервісів, таких як системи моніторингу транспорту та 

енергоефективності, що підвищує конкурентоспроможність компаній на ринку (McKinsey & Company, 2023).  

В Україні цифровізація телекомунікаційного сектору стикається з обмеженнями через недостатню 

інфраструктуру та регуляторні бар’єри, але компанії, такі як Kyivstar, активно інвестують у модернізацію. 

Висновок: Цифровізація ринку фіксованих телекомунікаційних послуг і еволюція інформаційних систем у 

маркетинговому забезпеченні суттєво трансформують бізнес-процеси телекомунікаційних компаній. 

Технології 5G, PON, IoT, AI і Cloud ресурси забезпечують створення інноваційних сервісів, підвищення 

ефективності взаємодії з клієнтами та оптимізацію витрат (IDC, 2023). Наприклад, AI дозволяє створювати 

персоналізовані маркетингові кампанії, а IoT сприяє розвитку сервісів для "розумних міст" і промислової 

автоматизації. Однак впровадження цих технологій ускладнюється низкою викликів: кіберзагрози, висока 



вартість інфраструктури та дефіцит кваліфікованих кадрів. 

Для подолання цих проблем телекомунікаційним компаніям рекомендується впроваджувати гібридні CRM-

системи, що поєднують AI і аналітику великих даних, для створення персоналізованих маркетингових стратегій. 

Інвестиції в кібербезпеку є необхідними для захисту даних і збереження довіри клієнтів. Навчання персоналу 

також відіграє ключову роль у забезпеченні ефективного використання нових технологій. В українському 

контексті, де ринок телекомунікацій активно розвивається, компанії повинні співпрацювати з міжнародними 

партнерами для обміну досвідом і залучення інвестицій. Впровадження цих заходів сприятиме сталому розвитку 

галузі та зміцненню конкурентних позицій у цифровій економіці. 
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